


Lokal uppföljning av 

ungdomspolitiken 2016

Gävleborgs län

Avsnitt 1 Skolkommun

Avsnitt 2 Hemkommun



Delaktighet och inflytande

Fritid och kultur

Ungas försörjning och framtid

Trygghet och hälsa



Avsnitt 1
Skolkommun



Gävleborgs län

Årskurs År

Tjejer Killar Annan könstillhörighet Totalt

Antal % Antal % Antal % Antal

Årskurs 8

2010 1 151 50,4 1 131 49,5 3 0,1 2 285

2013 1 063 48,7 1 088 49,8 32 1,5 2 183

2016 1 121 48,9 1 148 50 26 1,1 2 295

Årskurs 2 gymnasiet

2010 1 066 51,1 1 015 48,7 4 0,2 2 085

2013 990 49,8 971 48,8 26 1,4 1 987

2016 759 45,3 885 52,8 33 1,9 1 677

Unga vuxna 19-25 år

2010 357 58,6 252 41,4 0 0 609

2013 387 65,3 203 34,2 3 0,5 593

2016 303 59,5 201 39,5 5 1,0 509

Antal svar och könsfördelning

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Årskurs År*

Gävleborgs län

Urval Svar Svarsfrekvens (%)

Årskurs 8

2010 . 2 285 .

2013 2 705 2 207 81,6

2016 3 282 2 295 69,9

Årskurs 2 gymnasiet

2010 . 2 085 .

2013 3 090 1 993 64,5

2016 2 517 1 677 66,6

Unga vuxna 19-25 år

2010 2 000 609 30,5

2013 2 000 598 29,9

2016 2 000 509 25,5

Svarsfrekvens

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg*Ingen uppgift om urval för årskurs 8 eller årskurs 2 gymnasiet år 2010.
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
årskurs 8 år 2010-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
årskurs 2 gymnasiet år 2010-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av politik? 
Andel mycket intresserad eller ganska intresserad, 

unga vuxna 19-25 år år 2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
killar årskurs 8 år 2016, skolkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
tjejer årskurs 8 år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, killar årskurs 2 
gymnasiet år 2016, skolkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, tjejer årskurs 2 
gymnasiet år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och över 
vad som händer i andra länder? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och över 
vad som händer i andra länder? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
årskurs 8 år 2013-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och över 
vad som händer i andra länder? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
årskurs 2 gymnasiet år 2013-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och över 
vad som händer i andra länder? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, 
unga vuxna 19-25 år år 2013-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Delaktighet och inflytande

59

73

47

54 53

39
45

55 58

66

62

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Hur intresserad är du av samhällsfrågor och/eller 
över vad som händer i andra länder? 

Andel mycket intresserad eller ganska intresserad, 
killar årskurs 8 år 2016, skolkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och/eller 
över vad som händer i andra länder? 

Andel mycket intresserad eller ganska intresserad, 
tjejer årskurs 8 år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och/eller 
över vad som händer i andra länder? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, killar årskurs 2 
gymnasiet år 2016, skolkommun
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och/eller 
över vad som händer i andra länder? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, tjejer årskurs 2 
gymnasiet år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
årskurs 8 år 2010-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
årskurs 2 gymnasiet år 2010-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
unga vuxna 19-25 år år 2010-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Delaktighet och inflytande

27
23

43

20
22

17 18
24

16

30

24

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
killar årskurs 8 år 2016, skolkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
tjejer årskurs 8 år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, skolkommun

Killar

Länsgenomsnitt

11
15

36

13 13

28

18 19

16

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vill du vara med och påverka i frågor som rör din 
kommun? Andel ja, länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Delaktighet och inflytande

39 41

33 33

46

35

64

45

34

42

39

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Vill du vara med och påverka i frågor som rör din 
kommun? Andel ja, killar årskurs 8 år 2016, 

skolkommun

Killar
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Vill du vara med och påverka i frågor som rör din 
kommun? Andel ja, tjejer årskurs 8 år 2016, 

skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vill du vara med och påverka i frågor som rör din 
kommun? Andel ja, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

skolkommun
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Vill du vara med och påverka i frågor som rör din 
kommun? Andel ja, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Delaktighet och inflytande

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur stort eller litet förtroende har du för vuxna i 
allmänhet? Andel mycket stort eller ganska stort 

förtroende, länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt
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Hur stort eller litet förtroende har du för vuxna i 
allmänhet? Andel mycket stort eller ganska stort 
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Hur stort eller litet förtroende har du för vuxna i 
allmänhet? Andel mycket stort eller ganska stort 

förtroende, tjejer årskurs 8 år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Delaktighet och inflytande

69 66 64

77
71 72 71

77

71

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Hur stort eller litet förtroende har du för vuxna i 
allmänhet? Andel mycket stort eller ganska stort 

förtroende, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, 
skolkommun
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Hur stort eller litet förtroende har du för vuxna i 
allmänhet? Andel mycket stort eller ganska stort 

förtroende, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, 
skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur mycket tycker du att det finns att göra på 
fritiden? Andel väldigt mycket eller ganska mycket, 

länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Fritid och kultur

79
84

60

77
80

75

82
78

74
78

79 79

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Hur mycket tycker du att det finns att göra på 
fritiden? Andel väldigt mycket eller ganska mycket, 

killar årskurs 8 år 2016, skolkommun
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Hur mycket tycker du att det finns att göra på 
fritiden? Andel väldigt mycket eller ganska mycket, 

tjejer årskurs 8 år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Fritid och kultur

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur mycket tycker du att det finns att göra på 
fritiden? Andel väldigt mycket eller ganska mycket, 

killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, skolkommun
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Hur mycket tycker du att det finns att göra på 
fritiden? Andel väldigt mycket eller ganska mycket, 

tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, skolkommun
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Fritid och kultur
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Tycker du att det saknas fritidsaktiviteter där du 
bor? Andel ja, länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Tycker du att det saknas fritidsaktiviteter där du 
bor? Andel ja, killar årskurs 8 år 2016, skolkommun

Killar
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Tycker du att det saknas fritidsaktiviteter där du 
bor? Andel ja, tjejer årskurs 8 år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur nöjd är du med ditt liv som helhet? Andel 
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Hur nöjd är du med din skola/ditt arbete? Andel 
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Hur nöjd är du med din skola/ditt arbete? 
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Hur missnöjd är du med din ekonomi? Andel 
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killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, skolkommun

Killar

Länsgenomsnitt

11
8

21

3

13

0

11 10

8

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Hur missnöjd är du med din ekonomi? 
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Tror du att du kommer att flytta från kommunen 
där du bor? Andel ja, länsgenomsnitt år 2016
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där du bor? Andel ja, tjejer årskurs 8 år 2016, 

skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Ungas försörjning och framtid

77 78

57

73

50

87

66

75

72

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)
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Tror du att du kommer att läsa vidare efter 
gymnasiet (direkt eller senare)? 
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Ungas försörjning och framtid

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg

62,4

56,6
59,3

0

20

40

60

80

100

Årskurs 2 gymnasiet

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Skulle du kunna tänka dig att starta ett eget 
företag i framtiden? Andel ja, årskurs 2 gymnasiet 
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Skulle du kunna tänka dig att starta ett eget 
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Skulle du kunna tänka dig att starta ett eget 
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Trygghet och hälsa



Trygghet och hälsa
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Under de senaste sex månaderna, har du blivit 
mobbad, trakasserad eller utfryst? 

Andel ja, under en längre period eller enstaka gånger, 
länsgenomsnitt år 2016
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Trygghet och hälsa
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Under de senaste sex månaderna, har du blivit 
mobbad, trakasserad eller utfryst? Andel ja, under 

en längre period eller enstaka gånger, 
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Under de senaste sex månaderna, har du blivit 
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en längre period eller enstaka gånger, killar årskurs 2 
gymnasiet år 2016, skolkommun

Killar

Länsgenomsnitt

26 25
31

25
29

11

24 26
25

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Under de senaste sex månaderna, har du blivit 
mobbad, trakasserad eller utfryst? Andel ja, under 

en längre period eller enstaka gånger, tjejer årskurs 2 
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Trygghet och hälsa
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 

dåligt? Andel ja, under en längre period eller enstaka 

gånger, länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt



Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 

dåligt? Andel ja, under en längre period eller enstaka 
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Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg

0

20

40

60

80

100

2010 2013 2016

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 
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Trygghet och hälsa
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 

dåligt? Andel ja, under en längre period eller enstaka 

gånger, tjejer årskurs 8 år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 

dåligt? Andel ja, under en längre period eller enstaka 
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Under de senaste sex månaderna, har du blivit 
utsatt för något av hot, stöld, våld, eller sexuellt 
våld/utnyttjande? Andel ja, tjejer årskurs 2 gymnasiet

år 2016, skolkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt
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Trygghet och hälsa

7,1

1,0
3,4

0

20

40

60

80

100

Unga vuxna 19-25 år

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Hur ofta brukar du dricka 
starköl/starkcider/alkoläsk/vin/sprit? Andel flera 

gånger i veckan eller varje dag, länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt
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Hur ofta brukar du röka cigaretter? Andel flera 

gånger i veckan eller varje dag, länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Trygghet och hälsa
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Hur ofta brukar du röka cigaretter? Andel flera 

gånger i veckan eller varje dag, unga vuxna 19-25 år
år 2010-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Hur ofta brukar du dricka 
starköl/starkcider/alkoläsk/vin/sprit? Andel flera 

gånger i veckan eller varje dag, unga vuxna 19-25 år
år 2010-2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Trygghet och hälsa
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Har du någon gång använt narkotika? Andel ja, flera 

gånger eller fåtal gånger eller en gång, 
länsgenomsnitt år 2016

Killar

Tjejer

Totalt
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Har du någon gång använt narkotika? Andel ja, flera 

gånger eller fåtal gånger eller en gång, 
unga vuxna 19-25 år år 2016

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg



Avsnitt 2
Hemkommun



Delaktighet och inflytande



Delaktighet och inflytande

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, killar årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, tjejer årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Delaktighet och inflytande

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och/eller 
över vad som händer i andra länder? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, killar årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Killar
Länsgenomsnitt
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Hur intresserad är du av samhällsfrågor och/eller 
över vad som händer i andra länder? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad, tjejer årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Delaktighet och inflytande

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 

mycket stora möjligheter eller ganska stora möjligheter, 
tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Delaktighet och inflytande

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vill du vara med och påverka i frågor som rör din 
kommun? Andel ja, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

hemkommun

Killar
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Vill du vara med och påverka i frågor som rör din 
kommun? Andel ja, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Delaktighet och inflytande

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur stort eller litet förtroende har du för vuxna i 
allmänhet? Andel mycket stort eller ganska stort 

förtroende, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, 
hemkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Hur stort eller litet förtroende har du för vuxna i 
allmänhet? Andel mycket stort eller ganska stort 

förtroende, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, 
hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Fritid och kultur



Fritid och kultur

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur mycket tycker du att det finns att göra på 
fritiden? Andel väldigt mycket eller ganska mycket, killar 

årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun
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Hur mycket tycker du att det finns att göra på 
fritiden? Andel väldigt mycket eller ganska mycket, tjejer 

årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Fritid och kultur

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Tycker du att det saknas fritidsaktiviteter där du 
bor? Andel ja, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

hemkommun
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Tycker du att det saknas fritidsaktiviteter där du 
bor? Andel ja, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Fritid och kultur

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur nöjd är du med ditt liv som helhet? Andel 

mycket nöjd eller ganska nöjd, killar årskurs 2 gymnasiet 
år 2016, hemkommun

Killar
Länsgenomsnitt
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Hur nöjd är du med ditt liv som helhet? Andel 

mycket nöjd eller ganska nöjd, tjejer årskurs 2 gymnasiet
år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Fritid och kultur

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur nöjd är du med din skola/ditt arbete? Andel 

mycket nöjd eller ganska nöjd, killar årskurs 2 gymnasiet 
år 2016, hemkommun

Killar
Länsgenomsnitt
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Hur nöjd är du med din skola/ditt arbete? Andel 

mycket nöjd eller ganska nöjd, tjejer årskurs 2 gymnasiet
år 2016, hemkommun

Tjejer
Länsgenomsnitt



Ungas försörjning och framtid



Ungas försörjning och framtid

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg

74 75 73 71

58

88

72 74

66

83

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Tror du att du kommer att flytta från kommunen 
där du bor? Andel ja, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

hemkommun Killar

Länsgenomsnitt
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Tror du att du kommer att flytta från kommunen 
där du bor? Andel ja, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

hemkommun Tjejer

Länsgenomsnitt



Ungas försörjning och framtid

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur missnöjd är du med din ekonomi? Andel 

mycket missnöjd eller ganska missnöjd, killar årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun
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Hur missnöjd är du med din ekonomi? Andel 

mycket missnöjd eller ganska missnöjd, tjejer årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Ungas försörjning och framtid

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Tror du att du kommer att läsa vidare efter 
gymnasiet (direkt eller senare)? Andel ja, killar 

årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun
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Länsgenomsnitt

61

76

54

78

54

83
80

63

71

60
70

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Tror du att du kommer att läsa vidare efter 
gymnasiet (direkt eller senare)? Andel ja, tjejer 

årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Ungas försörjning och framtid

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Skulle du kunna tänka dig att starta ett eget 
företag i framtiden? Andel ja, killar årskurs 2 

gymnasiet år 2016, hemkommun

Killar
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Skulle du kunna tänka dig att starta ett eget 
företag i framtiden? Andel ja, tjejer årskurs 2 

gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Trygghet och hälsa



Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Under de senaste 6 månaderna, har du blivit 
mobbad, trakasserad eller utfryst? Andel ja, under 

en längre period eller enstaka gånger, killar årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Under de senaste 6 månaderna, har du blivit 
mobbad, trakasserad eller utfryst? Andel ja, under 

en längre period eller enstaka gånger, tjejer årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 

dåligt? Andel ja, under en längre period eller enstaka 

gånger, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 

dåligt? Andel ja, under en längre period eller enstaka 

gånger, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Vet du vart du kan vända dig för att få stöd om du 
skulle bli illa behandlad eller må dåligt? Andelen ja, 

killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun
Killar
Länsgenomsnitt
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Vet du vart du kan vända dig för att få stöd om du 
skulle bli illa behandlad eller må dåligt? Andelen ja, 

tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun
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Länsgenomsnitt



Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Under de senaste sex månaderna, hur bedömer 
du din hälsa, hur du mår eller känner dig? Andel 

mycket bra och ganska bra, killar årskurs 2 gymnasiet år 
2016, hemkommun

Killar
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Under de senaste sex månaderna, hur bedömer 
du din hälsa, hur du mår eller känner dig? Andel 

mycket bra och ganska bra, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 
2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Under de senaste sex månaderna, hur bedömer 
du din hälsa, hur du mår eller känner dig? Andel 

ganska dåligt eller mycket dåligt, killar årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Under de senaste sex månaderna, hur bedömer 
du din hälsa, hur du mår eller känner dig? Andel 

ganska dåligt eller mycket dåligt, tjejer årskurs 2 
gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur ofta har du haft besvär med stress de senaste 
sex månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje 

dag, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun

Killar

Länsgenomsnitt
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Hur ofta har du haft besvär med stress de senaste 
sex månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje 

dag, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun

Tjejer

Länsgenomsnitt



Trygghet och hälsa

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Hur ofta har du känt dig nedstämd de senaste sex 
månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje dag, 

killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, hemkommun
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Hur ofta har du känt dig nedstämd de senaste sex 
månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje dag, 
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg
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Under de senaste sex månaderna, har någon 
hotat dig? Andel ja, killar årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

hemkommun
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Under de senaste sex månaderna, har någon 
hotat dig? Andel ja, tjejer årskurs 2 gymnasiet år 2016, 

hemkommun
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg

25

34
29 28

32

43
50

20

32

15

30

0

20

40

60

80

100

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

)

Under de senaste sex månaderna, har du blivit 
utsatt för något av hot, stöld, våld, eller sexuellt 
våld/utnyttjande? Andel ja, killar årskurs 2 gymnasiet 

år 2016, hemkommun

Killar
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Under de senaste sex månaderna, har du blivit 
utsatt för något av hot, stöld, våld, eller sexuellt 
våld/utnyttjande? Andel ja, tjejer årskurs 2 gymnasiet

år 2016, hemkommun

Tjejer
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